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1404
Fächer
Brighton, um 1910.

- „Hôtel Métropole, Brighton“ -
Holz. Beidseitig bedrucktes Papier.
H. 21,5 cm. B. 40,5 cm.
(72953/0050) 

110.- bis 130.- EUR

1405
Fächer
Wohl Frankreich, frühes 19. Jh.

- Galantes Paar -
Elfenbein. Beidseitig lithografiert 
und bemaltes Papier. Niete mit 
Schmucksteinen besetzt. H. 25 cm.
D. 44 cm.

Die Schauseite zeigt ein galantes Paar 
beim Spaziergang. Der untere Teil aus 
fein durchbrochenem Elfenbein gibt eine 
figurale Szene mit Putten wieder.
(72953/0038) 

500.- bis 550.- EUR

1406
Fächer
Wohl Frankreich, 19. Jh.

- Tanzszene -
Holz. Beidseitig bedrucktes Papier.
H. 20 cm. 37 cm.

Holzstreben mit feiner Malerei.
(72953/0062) 

130.- bis 150.- EUR

1407
Fächer
Wohl Italien, 18. Jh.

- Galantes Paar -
Elfenbein, teilw. farbig bemalt. 
Beidseitige Papierbespannung. Vs bemalt, 
Rs. bedruckt. Niete mit Schmucksteinen 
besetzt.. H. 26,5 cm.  B. 43,5 cm. 
Gebrauchsspuren.

Fein durchbrochenes Elfenbein 
unterhalb des großflächigen 
Fächerblattes.
(72953/0041) 

380.- bis 420.- EUR

1408
Fächer
Frankreich/Niederlande, 18. Jh.

- Liebespaar -
Elfenbein. Farbig bemalt.
H. 21 cm. B. 34,5 cm.

Das goldumrandete Hauptmotiv zeigt 
ein Liebespaar unter einem Baum 
sitzend. Zusätzlich wird die Szene durch 
spielende Kinder und einige Hunde 
belebt. Das teilweise durchbrochene 
Elfenbein um die Szene herum ist mit 
weiteren figuralen Motiven dekoriert.
(72953/0047) 

550.- bis 600.- EUR

1409
Fächer
Frankreich/Niederlande um 1760.

- „Die Königin von Saba vor König 
Salomon“ -
Elfenbein, teilw. farbig bemalt. Einseitig 
bemaltes Papier. H. 26 cm. B. 40 cm.

Das Fächerblatt zeigt die vielfigurige 
Szene um den König Salomon. Der 
untere Teil, ist durchbrochen und mit 
kleinen dekorativen Malereien verziert.
(72953/0040) 

450.- bis 500.- EUR

1404 1405 1406
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1410
Fächer
Frankreich, um 1900.

Elfenbein. Bemalter Stoff mit Pailletten. 
H. 21,5 cm. B. 37 cm.
Besch.

Unterer Teil mit golddekoriertem 
und durchbrochenem Elfenbein. Das 
Fächerblatt zeigt eine kleine figürliche 
Szene.
(72953/0046) 

110.- bis 130.- EUR

1411
Werbefächer
Frankreich, um 1920.

- „Hommage de la Vieille Cure“ -
Holz. Einseitig bedrucktes Pergament. 	
H. 22,5 cm. B. 40 cm.
Minimal ber.
(72953/0045) 

110.- bis 130.- EUR

1412
Fächer
Mitte 19. Jh.

Elfenbein, teilweise bemalt. Stoff mit 
Pailletten besetzt. H. 21,5 cm. B. 29 cm. 
Leicht ber.
(72953/0044) 

190.- bis 220.- EUR

1407 1408 1409
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1413
Fächer
Um 1900.

- Galantes Paar -
Holz. Farbig bemalt. H. 18,5 cm.
B. 33 cm.
Bindung fehlt. Farbe blättert minimal ab.
(72953/0056) 

160.- bis 180.- EUR

1414
Fächer
19. Jh.

- Wappen & Trachten -
Holz. Farbig bemalt. H. 23 cm. B. 42 cm.
Bindung besch.

Durchbrochene Blätter, die jeweils 
eine Frau in Tracht zeigen. Den oberen 
Abschluss bilden verschiedene Wappen.
(72953/0055) 

200.- bis 220.- EUR

1415
Fächer
Um 1900.

Holz, farbig bemalt. H. 18 cm. B. 33 cm.
Verso mit hs. Notizen.

Schauseite mit floralem Dekor.
(72953/0061) 

90.- bis 100.- EUR

1416
Fächer
Um 1920.

Elfenbein. Punktdekor. Teilw. 
durchbrochen. H. 15,5 cm. B. 28,5 cm.

Schauseite mit einer fein dargestellten 
Blume im Zentrum.
(72953/0043) 

200.- bis 220.- EUR

1417
Werbefächer
Deutschland, um 1915.

- „Champagne Deutz & Geldermann“ -
Holz. Einseitig bedrucktes Papier.
H. 23 cm. B. 41 cm.
Gebrauchsspuren.
(72953/0071) 

110.- bis 130.- EUR

1418
Fächer
Wohl Frankreich, 19. Jh.

Elfenbein. H. 20 cm. B. 36 cm.
Fleckig. Stoffbindung leicht läd.

Sehr feiner Durchbruchdekor mit einer 
Wellenlinie als Blickfang.
(72953/0042) 

330.- bis 360.- EUR

1419
Fächer
Paris, um 1912.

- Ballszenen -
Elfenbein. Beidseitig bedrucktes Papier. 
H. 23 cm. B. 43 cm. Bez.: Barclay Paris.

Figurenreiche Darstellung.
(72953/0039) 

260.- bis 280.- EUR

1413 1414 1415
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1420
Werbefächer
Frankreich, 1895.

- „Terminus Hôtel Gare Maritime Calais“ -
- „Central Hôtel Gare Ville Calais“ -
Holz. Beidseitig bedrucktes Papier.
H.27 cm. B. 50 cm. Bez.: Paul Stech.

1421
Werbefächer
London, um 1920.

- „Bellometti, Londres“ -
Holz. Beidseitig bedrucktes Papier. 	
H. 22 cm. B. 41 cm.
Leichte Gebrauchsspuren.
(72953/0049) 

110.- bis 130.- EUR

Großer Fächer, der auf jede Seite eine 
Hotelansicht und floralem Beiwerk.
(72953/0048) 

220.- bis 250.- EUR

1416 1417 1418
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1422
Fächer
Paris, um 1940.

- „Moet & Chandon“ -
Holz. Beidseitig bedrucktes Papier. 	
H. 27 cm. B. 24 cm. Bez.: L. Régent. E. 
Chambrelent Eventailliste Paris.
Besch.
(72953/0077) 

60.- bis 70.- EUR

1423
Fächer
Paris, um 1930.

- „Union de la Jeunesse Lyrique“ -
Holz. Beidseitig bedrucktes Papier. 	
H. 20 cm. B. 32 cm. Bez.: J. hilly. J. 
Ganne Paris.
Leicht fleckig.
(72953/0072) 

160.- bis 170.- EUR

1424
Fächer
Paris, um 1920.

- „Marie Brizard“ -
Holz. Beidseitig bedruckte 
Papierbespannung. 	
H. 25 cm. B. 23,5 cm. Bez.: J. Ganne 
Paris, Fernand Counec.
Leicht ber.
(72953/0073) 

200.- bis 220.- EUR

1425
Werbefächer
Paris/London, um 1920.

- „Kettner‘s Restaurant“ -
Holz. Einseitige lithografierte 
Papierbespannung. 	
H. 23,5 cm. B. 28 cm. Bez.: With Arthur 
Giordano‘s Compliment. Chiffers_
London_Paris.
Leicht ber.
(72953/0065) 

160.- bis 180.- EUR

1426
Werbefächer
Paris/London, um 1925.

- „Embassy Club“ -
Holz. Beidseitig bedrucktes Papier. 	
H. 26 cm. B. 24 cm. Bez.: Shiffers 
London Paris.
Minimale Gebrauchsspuren.
(72953/0060) 

220.- bis 250.- EUR

1427
Fächer
Paris, um 1910.

- „Atkinson“ -
Holz. Beidseitig bedrucktes Papier. 	
H. 22 cm. B. 35 cm. Bez.: Jaques Lux.
Kl. Besch.
(72953/0067) 

90.- bis 100.- EUR

1422 1423 1424
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1428
Werbefächer
Paris, Anfang 20. Jh.

- „Amer Picon“ -
- „Pikina“ -
Holz. Beidseitig bedruckte 
Papierbespannung. H. 25 cm. B. 24,5 
cm. Bez.: d‘après Roby 34. Création des 
Affiches L. Marboeuf Paris.
Leicht ber.
(72953/0063) 

90.- bis 100.- EUR

1429
Fächer
Paris, um 1912.

- „Restaurant Henry“ -
- „Château de Madrid“ -
Holz. Beidseitig lithografierte 
Papierbespannuung. Vs handkolor. H. 25 
cm. B. 31 cm. Bez.: C. Barbier 1912. M. 
Spicq edit.
Verso Stockflecken.
(72953/0070) 

110.- bis 130.- EUR

1430
Werbefächer
Paris, um 1910.

- „Irroy“ -
Holz. Einseitig bedrucktes Papier. 	
H. 27 cm. B. 25 cm. Bez.: Léon Ullmann 
Imp. Paris.
Minimale Gebrauchsspuren. Verso 
wenige Stockflecken.
(72953/0053) 

90.- bis 100.- EUR

1431
Werbefächer
Paris, um 1920.

- „Nevelty“ -
Holz. Einseitig bedrucktes Papier. 	
H. 27 cm. B. 29 cm. Bez.: N 24 Eventalls 

„Nevelty“ Chambrelent, Paris Depose.

Das Motiv zeigt den Karneval in Venedig 
in Rot, Weiß und Silber.
(72953/0051) 

130.- bis 150.- EUR

1432
Fächer
Bordeaux, um 1928.

- „Kina Lillet“ -
Holz. Beidseitig bedrucktes Papier. 	
H. 22 cm. B. 32 cm. Bez.: Asse 1928.
Leichte Gebrauchsspuren.
(72953/0069) 

100.- bis 110.- EUR

1433
Werbefächer
Paris, um 1910.

- „Hotel Lutetia“ -
Holz. Einseitig bedrucktes Papier. 	
H. 27 cm. B. 25 cm. Bez.: Lopez. J. 
Ganne, Paris.
Verso leichte Stockflecken.
(72953/0064) 

90.- bis 100.- EUR

1428 1429 1430
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1434
Werbefächer
Paris, um 1920.

- „Brides les Bains (Savoie)“ -
Holz. Beidseitig bedrucktes Papier. 	
H. 19 cm. B. 34 cm. Bez.: L. Philippi, 
Publte. Bore de Loisy 53, rue Blanche 
(Paris).
Gebrauchsspuren.
(72953/0068) 

60.- bis 70.- EUR

1435
Werbefächer
Frankreich, um 1950.

- „French Line“ -
Holz. Beidseitig bedrucktes Papier. 	
H. 21 cm. B. 38 cm. Bez.: AB, Cie Gle 
Transatlantique
(72953/0052) 

90.- bis 100.- EUR

1436
Werbefächer
Paris, um 1910.

- „Cognac Sorin“ -
Holz. Beidseitig bedrucktes Papier. 	
H. 19 cm. B. 34,5 cm. Bez.: E. 
Chambrelent & Co Éventailliste. Paris.
Minimale Gerbrauchsspuren.
(72953/0066) 

90.- bis 100.- EUR

1437
Fächer
Paris, um 1930.

- „Cherry Rocher“ -
Holz. Papier. Beidseitig bedruckt. 	
H. 23,5 cm. B. 23 cm. Bez.: Impremiriese 
E. Chambrelent Paris.
(72953/0075) 

160.- bis 170.- EUR

1434 1435 1436
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1438
Fächer
Deutschland, Mitte 20. Jhs.

- „Piazza der Düfte“ -
Holz. Papier. Beidseitig bedruckt. 	
H. 17 cm. B. 27,5 cm. Bez.: Coty.
(72953/0076) 

25.- bis 30.- EUR

1439
Werbefächer
Paris, um 1910.

- „Bière du Fort Carré“ -
Holz. Einseitig bedrucktes Papier. 	
H. 25 cm. B. 21 cm. Bez.: Hte Marne, 
Chambrelent Éventailliste Paris.
Ber.
(72953/0074) 

60.- bis 70.- EUR

1440
Fächerblatt
Italien, 19. Jh.

Papier. H. 12/27 cm. B. 48/54 cm.
Knittrig.
(72953/0054) 

100.- bis 110.- EUR

1441
Käthe Kruse Puppe
Mitte 20. Jh.

Stoffgelenkkörper. Blondes Haar.
L. 49 cm.

Zart gemaltes Gesicht. Hellblaues Kleid 
mit weißem Überkleid.
(73009/0007) 

850.- bis 950.- EUR

1442
Käthe Kruse Puppe
1987.

- Mädchenpuppe -
Stoffkörper. Blondes Haar. L. 53 cm. 
Unter den Füßen bez.: Käthe Kruse bzw. 
Mrz 87.

Rüschenhaube, helles Kleid mit 
Blumenmotiven.
(73009/0006) 

600.- bis 700.- EUR

1443
Käthe Kruse Puppe
1. Hälfte 20. Jh.

- Schlenkerchen -
Tortulon. Stoffkörper. L. 26 cm.
Leichte Altersspuren.

Jungenpuppe in Trachtenkleidung mit 
grüner Filzmütze.
(73009/0003) 

550.- bis 600.- EUR

1441 1442
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1444
Käthe Kruse Puppe
1. Hälfte 20. Jh.

- Schlenkerchen -
Tortulon. Stoffkörper. L. 26 cm.
Leichte Altersspuren.

Mädchenpuppe in hellem Stoffkleid und 
rosa Schürze.
(73009/0004) 

550.- bis 600.- EUR

1445
Käthe Kruse Puppe
1. Hälfte 20. Jh.

- Schlenkerchen -
Tortulon. Stoffkörper. L. 26 cm.
Leichte Altersspuren.

Mädchenpuppe in dunklem Stoffkleid 
und rosa Schürze.
(73009/0005) 

550.- bis 600.- EUR

1446
Steiff-Figur
Deutschland, 1959.

- „Peck“ -
Wolle/Baumwolle. H. 10 cm. Auf der 
Fahne bez.

Werbeartikel für das Pharma- und 
Chemieunternehmen Merck.
(72928/0006) 

360.- bis 380.- EUR

1443 1444 1445

1446 1447 1448
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1447
Kinderrassel
Um 1900.

925er Silber. L. 10 cm. Punze: 925.

Rassel mit Pfeife im Griff.
(73009/0008) 

110.- bis 120.- EUR

1448
2 Teddybären
Mitte 20. Jh.

Mohair. H. 18 bzw. 19 cm. Einer mit 
(Steiff-)Knopf im Ohr.

Bewegliche Gliedmaßen.
(72875/0064) 

20.- bis 30.- EUR

1449
Schreibset
Wien, um 1920.

Marmor. Bronze. 27 x 42 x 26,5 cm.

Ovale Platte mit halbseitiger Vertiefung. 
Zwei Tintenfässer (ohne Glaseinsatz) 
und mittig eine orientalische Tänzerin 
auf einem kaukasischen Teppich.
(72875/0070) 

600.- bis 650.- EUR

1450
Schreibset
Frankreich, um 1910.

- Jugendstil -
Bronze. 11 x 26 x 17 cm. Verso bez.: C. 
Cadoux.
Ein Glaseinsatz fehlt.

Auf fünf Rocaillenfüßen stehend.
(73023/0021) 

250.- bis 280.- EUR

1451
Deckeldose
Ende 19. Jh.

Messing. H. 28 cm. D. 17,5 cm.
Dellen. Deckelknauf rest.

Seitlich zwei Handhaben als 
Löwenköpfe mit Ringen.
(72927/0025) 

110.- bis 130.- EUR

1449

1450 1451
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1452
14 Petschaften
Um 1900.

Silber. Messing. Achat. Bein. Metall.
H. bis 9,5 cm.

Unterschiedliche Größen und Formen. 
8 Petschaften mit Monogramm, 2 mit 
Wappen, 1 mit persischem Schriftzug, 3 
frei.
(72897/0002) 

140.- bis 160.- EUR

1453
Siegel

- „Braunschweig“ -
Kupfer. 1,5 x 2 cm.
(72928/0009) 

100.- bis 110.- EUR

1454
2 Petschaften
Deutschland, 19. Jh.

Eisen. Bronze. Marmor. H. bis 10 cm.

Ein Petschaft mit Monogramm, das 
andere frei.
(72953/0028) 

50.- bis 60.- EUR

1455
Tintenfass mit deutschem Michel

- „Mensch, setz dich nicht in die Tinte!“ -
Porzellan, weiß, z. T. glasiert. Polychrom 
bemalt. Ungemarkt.
H. 10,5 cm, D. des Fasses: 6,5 cm.
- Zustand: überglasierter Chip am 
Faßrand.
(72920/0006) ohne Abb.

55.- bis 60.- EUR

1456
Tablett

- Jugendstil -
Bronze. 41 x 29 cm. Bez. Teichman.

Mythologische Szene im Spiegel. Floraler 
Rand.
(72875/0040) 

80.- bis 100.- EUR

1457
Kerzenleuchter
Um 1900.

Bronze. H. 9 cm. D. 10 cm.

Tellerförmiger Stand mit drei 
Figurenmotiven. Gewulsteter Schaft.
(72875/0041) 

40.- bis 50.- EUR

1458
Paar Menora-Leuchter
Ende 19. Jh.

Messing. H. 53 cm. B. 46 cm.
Leicht verbogen.

Siebenarmige Leuchter mit einem 
Löwen als oberen Abschluss. Die Arme 
sind einzeln abnehmbar und stecken in 
Halterungen in Faustform.
(72927/0014) 

700.- bis 800.- EUR

1459
Petroliumlampe

- Jugendstil -
Bronze. Glas. Messingbrenner. H. 67 cm.

Runder Stand mit schlankem Schaft. 
Floraler Dekor auf dem Glaskorpus.
(72920/0001) ohne Abb.

260.- bis 280.- EUR

1460
Paar Kerzenleuchter
Um 1910.

- Jugendstil -
Zinn. H. 20 cm. Bez.: Gesetzlich 
geschützt 923.

Quadratischer Stand, Schaft und 
Tropfschale.
(73025/0035) 

110.- bis 130.- EUR

1461
Schnabelstitze

- Jugendstil -
Zinn. Punze: 4015 Kayserzinn 8. 	
H. 34 cm. Auf dem Standring bez.: Zur 
Erinnerung an meinen 60. Geburtstag Br. 
Frhr. von Strombeck 7.12.1926.

Adlermotiv mit Wappenschild. Ausguss 
in Form eines Adlerkopfes.
(72920/0002) 

80.- bis 90.- EUR

1462
Kanne
Deutschland, 18. Jh.

Zinn. H. 13 cm. Drei Punzen.
Besch. am Griff. Dellen.
(72430/0094) ohne Abb.

20.- bis 30.- EUR

1463
Vogelvoliere
Anfang 20. Jh.

Messing. H. 97 cm. D. 46 cm.

Runder Käfig mit zwei seitlichen Näpfen 
für Futter und Wasser. Eingang mit 
Schiebetür.
(72875/0007) 

160.- bis 180.- EUR
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1464
Flakon-Kästchen
Frankreich, um 1880.

Holz, schwarz gefasst. Messingbeschläge. 
Im Deckel zwei eingearbeitete Gemmen 
mit Porträtdarstellungen. 11,5 x 18,5 
x 11 cm. Auf einer kl. Plakette bez.: 
BREVETE S. Gie DU GOUVt.
Glasflakons nicht passend.

Beim Öffnen des Deckels wird der 
innenliegende Boden angehoben. Zwei 
Glasflakons.
(72897/0001) 

350.- bis 380.- EUR

1465
Tantalus
Paris, um 1900.

Wurzelholz, innen facettierte 
Spiegelverglasung. 26 x 32 x 25 cm. 
Deckel mit Monogramm als Einlage. Am 
Schloss bez.: Tahan a Paris.
Einsatz nicht passend. Kasten ber.

Vier Karaffen und 16 Likörgläser, matt 
geschliffen.
(72911/0010) ohne Abb.

500.- bis 550.- EUR

1466
Walzenspieluhr
Frankreich, um 1910.

Mahagoni. Intarsienarbeit im Deckel. 
14 x 44 x 21 cm.
Ber. Rest.

Auf der Walze befinden sich 6 
Musikstücke von Wagner, Strauss, Verdi 
und Lecocq.
(72978/0002) 

330.- bis 360.- EUR

1464

1466
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1467
Wetterstation
England, um 1900.

Mahagoni. H. 96 cm. B. 27 cm. 
Bez.: A. J. Saltby Alford.
Leicht besch. Funktion ohne 
Gewähr.

Mit Wasserwaage, Thermo- und 
Barometer.
(72875/0059) ohne Abb.

100.- bis 120.- EUR

1468
Bilderrahmen

- Biedermeier -
Verglaster Holzrahmen. 44 x 36 cm. 	
49 x 42 cm.
Minimal ber.
(72877/0001) ohne Abb.

50.- bis 60.- EUR

1469
Eisenbahneruhr
Schweiz, um 1880.

Stahlgehäuse. Weißes Emailzifferblatt. 
D. 6 cm. Auf dem Zifferblatt bez.: Swiss 
Made.

Die Uhr liegt in einem passenden Etui 
mit silbernem Deckel.
(72953/0025) 

100.- bis 120.- EUR

1470
Uhrenhalter
Anfang 20. Jh.

Holz. H. 12 cm. D. 8,5 cm.

Bogenförmige Aufhängung 
auf rundem Stand.
(72953/0029) 

50.- bis 60.- EUR

1471
Tischkalender
Italien, 20. Jh.

Holz. Messing. 27 cm.

Der Kalender ist flexibel einstellbar und 
umfasst die Jahre 1969-2023.
(72875/0027) 

50.- bis 60.- EUR

1472
Tischglobus
Nürnberg, 1736.

Holz. Pappmaché. Messing. H. 20 cm.
D. 10 cm. Besch.

Nach Johann Gabriel Doppelmayr (1671-
1750) und Johann Georg Puschner 
(1680-1749).
(72668/0005) 

400.- bis 500.- EUR

1469 1470 1471

1472
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1473
Blaker
Um 1800.

Messing. H. 66 cm. B. 40,5 cm.

Das geprägte Messingblech mit 
konvexem Wappenschild ist dekoriert 
mit zahlreichen Blütenmotiven. 
Oberer Abschluss in Herzform. Zwei 
Kerzenarme.
(72116/0028) 

380.- bis 420.- EUR

1474
Konvolut Studentika

- „Burschenschaft Salingia Halle“ -
Mütze D. 16 cm. Zipfel L. 16 cm. 
Schmuckkasten 14 x 25 x 19 cm. 
(72744/0013) 

100.- bis 110.- EUR

1475
Krug

Farbloses Glas. Emailfarben und Gold. 
Goldrand. Ausgeschliffener Abriss. Im 
Boden sieben eingestochene Luftblasen. 
H. 34 cm.
Email und Gold ber.

„Schmidt v/Bestie s/l Kley v/Hiddi z. frdl. 
Erg. a. d. 15. Sept. 1906“. „G.V. 10. Nov. 
1848. - P.G.V.: Polytechniker-Gesang-
Verein Hannover (1848 - 1914, dann in 
Hansea umbenannt). Wahlspruch des 
P.G.V.: „Des Lebens Sonnenschein ist 
Singen und Fröhlichsein!“
(70855/0001) ohne Abb.

100.- bis 120.- EUR

1476
Miniatur
19. Jh.

- Herrenporträt -
Gouache/Elfenbein. 6 x 4,5 cm. Auf 
Unterlegkart. bez.: A. H. Heckmann 
Portrait-Maler & Photograph Osnabrück 
Johannes-St. 68. Unter Glas gerahmt.
Oberfläche läd.
(72430/0079) ohne Abb.

20.- bis 25.- EUR

1474

1473
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1477
Miniatur

- Herrenporträt -
Gouache/Elfenbein. 6,5 x 5,5 cm. Sign. 
M. l.: Kraus. Unter Glas gerahmt.
Oberfläche leicht besch.

- Lit.: Th.-B. XXI, S. 457.

Wenzel Kraus (1791 Kahn bei Brüx 
- 1849 Wien). Miniaturmaler, der in Prag, 
Teplitz, Karlsbad und Wien tätig war.
(72928/0001) 

90.- bis 100.- EUR

1478
Miniatur

- Porträt einer jungen Dame -
Gouache/Elfenbein. D. 5,5 cm. Sign. M. 
u.: Burgeois. Unter Glas gerahmt. 

Charles Guillaume Alexandre Bourgeois 
(1759 Amiens - 1832 Paris) war 
Miniaturmaler und Kupferstecher.
Die Miniatur zeigt eine Profilansicht 
einer jungen Frau auf hellblauem Grund.
(72928/0002) 

500.- bis 600.- EUR

1479
Miniatur
England, Mitte 19. Jh.

- Brustbild eines älteren Herren -
Gouache/Elfenbein. 9 x 7 cm. Verso bez.: 
Jacob Lancester died in London 1850. 
Unter Glas gerahmt.

Die Arbeit wird John Hammond 
Jones (arbeitete 1828-32 in London) 
zugeschrieben.
(72319/0004) ohne Abb.

100.- bis 120.- EUR

1480
Emailbild
Wohl Ungarn, 19. Jh.

- Damenporträt -
Email. Polychrom bemalt. 9 x 6 cm. 
Rahmen.

Porträt einer adeligen jungen Frau mit 
schönem Kopfschmuck.
(72333/0006) 

160.- bis 180.- EUR

1477

1480

1478
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1481
Tanzkarte
19. Jh.

Perlmutt. 4,5 x 3 cm.
Stifthalterung läd. Stift fehlt.

Deckel mit Einlegearbeit.
(72116/0018) ohne Abb.

20.- bis 50.- EUR

1482
Kleines Altarbild
19. Jh.

Elfenbein. 12 x 16 cm.

Zweigeteilte Schnitzarbeit, die sechs 
Szenen aus dem Leben Jesu Christi zeigt.
(73011/0003) 

500.- bis 550.- EUR

1483
Medaillon
Russland, 1908-1917.

Silber. Punzen: 84 Zolotnik. AR 
(kyrillisch AP). Porzellan, polychrom 
bemalt. D. 6,5 cm.
Porzellanbild besch.
(72875/0011) 

50.- bis 60.- EUR

1484
Christbaum-Ständer
Deutschland, 1. Hälfte 20. Jh.

Holzsockel. Pappmaché. Messingfassung. 
H. 26 cm. D. 38 cm.
Werk ohne Funktion.

Drehbarer Baumständer mit Spieluhr.
(72875/0065) 

150.- bis 170.- EUR

1485
Liebesmarken
Deutschland, um 1900.

Papier. Unterschiedliche Formate auf 
grünem Filz als Collage gesteckt. 	
57 x 68 cm. Unter Glas gerahmt.
(72899/0005) 

110.- bis 130.- EUR

1486
Handtasche
Biedermeier.

Perlstickarbeit. 22 x 13,5 cm.
(72928/0004) 

25.- bis 30.- EUR

1487
Skizzenbuch

- Zeichnungen nach Ferdinand Hodler -
Um 1923.
Papier. Im Deckel bez.

50 Blätter mit Feder- und Bleistiftskizzen.
(72513/0012) ohne Abb.

75.- bis 80.- EUR

1488
Kleines Henkelgefäß & Vogelfigur

Steinzeug. Speckstein. H. 13 bzw. 7 cm.
Gefäß ber. Figur am Schnabel besch.
(72875/0036) 

40.- bis 50.- EUR

1489
Schale

Steinzeug, glasiert. H. 5 cm. D. 10,5 cm.
Ber.

Reliefdekor.
(72875/0035) 

50.- bis 60.- EUR
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1490
Große Platte
Wohl Persien, 19. Jh.

Zinn. D. 98 cm. Verso mit 
Hängevorrichtung.
Leicht ber.

Zierplatte mit Jagdmotiv im Zentrum. 
Umliegend in 10 kleinen Kartuschen 
sind weitere Figurenmotive angegeben. 
Die schmale Fahne zeigt eine Zierleiste.
(72875/0025) 

350.- bis 380.- EUR

1491
Öllampe
Mesopotamien, 18. Jh.

Bronze. H. 6 cm. L. 14 cm.
Altersspuren.
(73047/0013) 

110.- bis 120.- EUR

1492
4 Feuerwehrhelme
Großenrode, um 1910.
Leder. Messing.
Ber. Gebrauchsspuren.

Drei Mannschaftshelme vorne mit 
einem „G“. Ein weiterer Helm (mit „G“ 
auf einem Stern) eines hochrangigen 
Dienstgrades, wohl Löschmeister oder 
Brandmeister.
(72936/0002) 

500.- bis 550.- EUR

1493
Deckeldose und 2 Pulverbeutel
Um 1914.

Messingdose. 5 x 14 x 9 cm. 
Lederschläuche. L. 24 bzw. 31 cm.
Ein Beutel rep. Dose mit Dellen.

Beigegeben: Einige Bleikugeln als 
Munition.
(72936/0003) 

100.- bis 120.- EUR

1494
Flandernkreuz
Mutterkreuz in Bronze
Deutschland, 1914-45.

Buntmetall. 4 x 4 cm bzw. 4,5 x 3,5 cm. 
Beide am Band.
(72901/0004) ohne Abb.

20.- bis 30.- EUR

1495
Fotoalbum
Deutschland, um 1939/40.

152 Fotografien aus dem Polenfeldzug. 
Die Aufnahmen, die mit kurzen 
Bildunterschriften versehen sind, 
stammen von einem Soldaten der 
Luftwaffe.
(73011/0004) ohne Abb.

80.- bis 90.- EUR

1496
2 Glockendegen
Wohl Italien, um 1900.

Stahlklinge. Messing. L. 104 cm.
Scheiden fehlen. Klingen 
zusammengesetzt.

Geätzte Klinge mit Reiterdarstellungen. 
Griffstück mit Figurenrelief. Auch unter 
der Bezeichnung Schalenrapier bekannt.
(72941/0001) 

600.- bis 650.- EUR

1497
Indented Bill of four Dollars
USA/Philadelphia, 1775.

Papier. 7 x 9 cm.
Falz.
(72972/0004) ohne Abb.

90.- bis 100.- EUR

1498
Indented Bill of half a Dollar
USA/Maryland, 1767.

Papier. 6 x 11 cm.
Falz.
(72972/0003) ohne Abb.

90.- bis 100.- EUR

1490
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1499
Indented Bill of One Ninth of a 
Dollar
USA/Maryland, 1770.

Papier. 6,5 x 11 cm. Besch.
(72972/0005) ohne Abb.

80.- bis 90.- EUR

1500
Konvolut Postkarten
Deutschland, Anfang 20. Jh.

Papier. Bis 10 x 14,5 cm.
Teilw. gelaufen.

Größtenteils Stadtmotive.
(73048/0002) ohne Abb.
60.- bis 80.- EUR

1501
Postkartensammlung
Deutschland, Anfang 20. Jh.
- „Deutscher Adel“ -

Zwei Alben mit insgesamt 160 
Postkarten. Unter anderem Prinzessin 
Victoria Luise von Preussen, Prinz 
Leopold von Bayern oder Herzog 
Albrecht von Württemberg.
(71750/0055) ohne Abb.

60.- bis 100.- EUR

1502
Postkartensammlung
Deutschland, Anfang 20. Jh.
- „Kaiserzeit“ -

Ca. 287 Postkarten, teilw. aufgeklebt, mit 
Motiven aus der Kaiserzeit. Sehr schöne 
Jugendstilalben.
(71750/0058) ohne Abb.

110.- bis 150.- EUR

1503
Postkartenalbum
Deutschland, 1. Hälfte 20. Jh.

- „Feiertags-, Blumen- und Kindermotive“ -
Albumdeckel mit Fleck. Zwei lose Seiten.

Neujahrs-, Weihnachts-, Oster- und 
Geburtstagsgrüße. Darunter zahlr. 
gezeichnete Blumen- und Kindermotive.
(71750/0059) ohne Abb.

110.- bis 150.- EUR

1492

1491 1493

aus 1496
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1504
Postkartensammlung
Deutschland, 1895-1942.
- „Ostern/Pfingsten“ -

Ca. 293 beschriebene Postkarten mit 
Oster- oder Pfingstgrüßen.
(71750/0054) 

120.- bis 150.- EUR

1505
Postkartenalbum
Deutschland, 1. Hälfte 20. Jh.
- „Stadtansichten“ -
Hs. Widmung im Tit.

„Porta Westfalica“, „Schledehausen“, 
„Soltau“, „Hamburg“, „Bremen“, 
„Bergedorf “, „Lüneburg“ und viele andere 
Städte. Ca. 200 beschriebene Karten im 
Jugendstil-Album.
(71750/0057) 

110.- bis 150.- EUR

1506
Anonymus

- „Das sinnreiche Buch“ -
Leipzig, Fleischer (1812).
Kart.
Ber. Stockflecken. Hs. Besitzervermerk.

1 Bl., Kupfertafel, Tit., 1 S. Vorrede, 410 
S., 1 S. Druckfehler, 1 Bl.
(73049/0005) 

20.- bis 30.- EUR

1507
Adolf Bär
- „Bildersaal deutscher Geschichte“ -

Stuttgart, Union Deutsche 
Verlagsgesellschaft, 1890.
Goldgepr. Leinen. 
Kl. Risse bzw. Fehlstellen rest.  

1 Bl., 2 S. Titel, 6 S. Prospekt, 6 S. Inhalt, 
2 S. Vorwort, 400 S., 1 Bl.
(72506/0052) 

10.- bis 20.- EUR

1508
F. M. F. Freiherr Bouwinghausen von 
Wallmerode

- „Taschenkalender auf das Jahr 1797 für 
Pferdeliebhaber, ...“ -
Tübingen, Cotta 1797.
Kart.

Gefalt. Tafel, Tit., 14 S., Tit., 2 S. Inhalt, 
12 Monate mit ganzs. Kupfertafeln, 78 
S., 4 S.
(72875/0028) 

60.- bis 70.- EUR

1509
Joachim Heinrich Campe

- „Vaeterlicher Rath an meine Tochter“ -
Braunschweig, im Verlage der 
Schulbuchhandlung, 1789.
Neu eingeb., Tit. rest., teils wasserfl., kl. 
Löcher.

1 Bl., Tit., 8 S. Vorrede, 26 S.  Verz. der 
Subscribenten, 1 S nachzutragende 
Subscriptionen, 7 S. Inhalt, 510 S., 2 Bll. 
(72506/0041) 

35.- bis 50.- EUR

1510
Johann Benedict Carpzov

- „Analecta Fastorum Zittaviensium...“ -
„...oder Historischer Schauplatz der 
Löblichen Alten Sechs-Stadt des 
Marggraffthums Ober-Lausitz Zittau“.
Leipzig, Schöps 1716.
Ldr. Dreifacher blauer Schnitt.

1 Bl., Tit., Frontispiz, Tit., 6 S. Widmung, 
9 S. Vorrede, 7 S. Beschreibung, 5 
S. Geschichte, 3 S. Register, gefalt. 
Kupfertafel, 312 S. mit 3 gefalt. 
Kupfertafeln, 319 S., 19 S. Register, 1 Bl.
(72953/0027) 

400.- bis 450.- EUR

1511
de la Motte Fouqué

- „Frauentaschenbuch“ -
Nürnberg, Schrag 1815.
Goldgepr. Hlb.-Ldr. Ber.

Kupfertafel, Tit., 2 S. Widmung, 2 S., 2 
Kupfertafeln, 1 S., 2 Kupfertafeln, 2 S., 2 
Kupfertafeln, 2 S., 1 Kupfertafel, 1 S., 3 S 
Inhalt, Tit., 317 S., 3 S., 1 Bl.
(73049/0006) 

20.- bis 30.- EUR

1512
Hannover

- „Königlich Großbritannisch 
Hannoverscher Staats=Kalender auf das 
Jahr 1821“ -
Nienburg, Berenberg 1821.
Kart. Stempel. Einbd. mit Aufkleber.

1 Bl., Tit., 2 S. Vorwort, 14 S. Kalender, 
Tit., 503 S., 1 Bl.
(73049/0004) 

25.- bis 35.- EUR

1513
Hannover

- „Dienst=Reglement für sämmtliche 
Königlich Hannoversche Truppen“ -
Hannover, Helwig, 1824.
Goldgepr. Hlb.-Ldr. Dreifacher 
grüner Schnitt. Wasserflecken. Hs. 
Verbesserungen.

1 Bl., Tit., 2 S. Widmung, 4 S. Inhalt, 
Tit., 428 S. 23 S. Anlage, 1 Bl.
(73049/0001) 

110.- bis 120.- EUR

1514
Ernst von Houwald

- „Bilder für die Jugend“ -
Leipzig, Göschen 1829/30.
Kart. 2 Bde. Leicht ber.

Bd. 1: 1 Bl., Frontispiz, Tit., 4 S. Vorrede, 
1 S. Inhalt., Tit., 230 S. dazwischen 9 
Kupfertafeln, 1 Bl.
Bd. 2: 1 Bl., Frontispiz, 1 Bl., Tit., 
1 S. Inhalt, 327 S. dazwischen 11 
Kupfertafeln, 1 Bl.
(73049/0002)  
60.- bis 80.- EUR
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1515
Otto Hupp

- „Münchener Kalender“ -
München, Manz 
Illustr. Papier. 45 Bde.

Jahrgänge 1887, 1889, 1891-1931, 1934 
und 1935.
(70826/0001) 

100.- bis 120.- EUR

1516
Martin Luther
- „Colloquia oder Tischreden“ -

Frankfurt/M., 1576.
Ldr.
Einbd. und Tit. erneuert. Rest. Hs. 
Notizen, Stempel. Wasserrand.

2 Bll., Tit., 16 S. Vorrede, 2 S. Register, 
892 S., gest. Tit., 6 S. Vorrede, 27 S., 35 S. 
Register.
(72513/0003) 

100.- bis 120.- EUR

1517
Joanne Stephano Menochio
- „Nutzliche und sehr gelehrte Zeit-
Vertreibung...“ -

Augsburg, gedruckt bey Mathias Meta, 
1699.
Neuer Einband, teils fleckig sowie kl. 
Löcher, rest.

„ ...von Allerhand Unterweisungen. 
Geistlich / Sittlich / und Weltlich... 
Erstlich von Joanne Stephano Menochio, 
Societaet Jesu, in jtalieanischer Sprach 
zusammen getragen / in 12. Centurien 
abgetheilet / und zu Venedig offtermal 
abgedruckt. Nun aber bey St. Emeran in 
Regenspurg ins Deutsche übersetzt / und 
das erstemal in Druck gegeben. Neunte 
Centuri.“
1 Bl., Tit., 4 S. Privilegium Caesareum, 
412 S., 4 S. Centuria IX, 1 Bl. 
(72506/0044) 

75.- bis 90.- EUR

1518
Minerva

- „Taschenbücher“ -
Leipzig, Fleischer und Jung 1810-16.
Kart. Dreifacher goldener Schnitt.

Sechs Taschenbücher mit zahlreichen 
Kupfertafeln.
(73049/0007) 

100.- bis 120.- EUR

1519

Ovid

- „Metamorphosen“ -
Gepr. Ldr.
Schadhaft. Mit Fehlstellen. Wasserrand.

1 Bl., 39 Kupfertafeln.
(72513/0004) 

125.- bis 150.- EUR

1520
Robertson, Wilhelm

- „Geschichte der Regierung 	
Kaiser Carls V.“ -
Braunschweig, Schulbuchhandlung 
1792-96.
Goldgepr. Hlb.-Ldr. Dreifacher roter 
Schnitt. 3 Bde.
Deckel des 3. Bds. innen besch.

1. Bd.: 1 Bl., Tit., 8 S. Vorrede, 4 S. Inhalt, 
770 S., 1 S. Druckfehler, 1 Bl.
2. Bd. (dritte Aufl.): 1 Bl., Tit., 4 S. 
Vorrede, 746 S., 1 Bl.
3. Bd. (dritte Aufl.): 1 Bl., Tit., 754 S., 1 
Bl.
(71110/0001) 

50.- bis 60.- EUR

1521
Tacitus

- „Beschreibung  I. Etlicher der ersten 
Römischen Reiser / und anderer 
denkwürdiger Geschichte...“ -
Frankfurt, Müller 1657. Ldr. Dreifacher 
roter Schnitt. Ber. Block lose.

Gest. Tit., Tit., 31 S. Vorrede, 1 S. Fehler, 
1256 S., 26 S. Blattweiser.
(73048/0001) 
160.- bis 180.- EUR

1522
Friedensreich Hundertwasser

- „Die heilige Schrift des Alten und 
Neuen Testamentes“ -
Augsburg, Pattloch 1995.
Lwd. mit Filzauflage. Dreifacher 
schwarzer Schnitt. Orig.-Schuber.

Bebildert von Friedensreich 
Hundertwasser.
Blau-grüne Ausgabe.
(72992/0004) 

200.- bis 220.- EUR

1523
Friedensreich Hundertwasser

- „Die heilige Schrift des Alten und 
Neuen Testamentes“ -
Augsburg, Pattloch 1995.
Lwd. mit Filzauflage. Dreifacher 
schwarzer Schnitt. Orig.-Schuber.

Bebildert von Friedensreich 
Hundertwasser.
Rot-violette Ausgabe.
(72992/0005) 

200.- bis 220.- EUR

1524
Manfred Meinz (Redaktion)

- „Keramos“ -
Bonn, Gesellschaft der Keramikfreunde 
1975-2004.
Teilw. gebunden, teilw. im Kart.-Schuber.
Heft 186 (2004) fehlt.

Hefte 63 und 66 (1974) sowie 67 (1975) 
bis 185 (2004).
Beigegeben: Inhaltsverzeichnis der Hefte 
1-150.
(72905/0001) 

60.- bis 70.- EUR



428 Bücher Auktionshaus KASTERN 138. Kunstauktion am 3. Dezember 2011	  

1525
Bernard Picart
- „Impostures Innocentes; or, a Collection 
of Prints“ -

London, Boydell 1756.
Hlb.-Ldr.

1 Bl., Frontipiz, Tit., 8 S., Inhalt, 78 
Kupfertafeln.
Tafeln von Rafael, Guido, Carlo Maratti, 
Poussin, Rembrandt usw.
(72513/0018) 

250.- bis 270.- EUR

1526
Josef Sattler

- Die Nibelungen -
Berlin, Stargardt 1898-1904.
Goldgepr. Ldr. Orig.-Schuber.
Ex Libris Aufkleber im Deckel. Schuber 
leicht besch.

Das ganze Werk ist ausschließlich in 
Buchdruck erstellt. Text der Hohenems-
Münchener Handschrift A des 
Nibelungenliedes nach der Ausgabe von 
Karl Lahmann.
(72937/0001) 

600.- bis 650.- EUR

1527
Wieland Schmied

- „Hundertwasser 1928-2000 
Persönlichkeit, Leben, Werk“ -
Köln u. a., Taschen 2000.
Lwd. mit Filzauflage. Dreifacher 
schwarzer Schnitt. Orig.-Kassette. 2 Bde.

Der Ausgabe liegt eine Originalgrafik 
mit der Auflage 676/2000 bei.
(72992/0006) 

100.- bis 120.- EUR

1528
Johann Reinhard Hedinger
- „Das Neue Testament unsers Herrn und 
Heylandes Jesu Christi“ -

Bremen, Saurmann 1711.
Ldr. Dreifacher blauer Schnitt.
Hs. Notizen.

1 Bl., Tit., 18 S. Vorreden, Tit., 9 S., 2 S. 
Inhalt, 992 S., 1 Bl.
(72513/0006) 

100.- bis 130.- EUR

1529
Johann Quirsfeld

- „Evangelischer Hertzens Schatz“ -
Leipzig und Frankfurt, Lunitz 1683.
Ldr. Messingbeschläg.
Beschläge unvollständig. Schließen 
fehlen. Hs. Notizen. Läd.

2 Bll., Tit., 2 S. Erläuterung, 2 S. Vorrede, 
Tit., 9 S. Vorrede, Tit., 8 S. Vorrede, 2 S., 
688 S. mit mehreren nachkolor. Tafeln, 
6 S. Verzeichnis, 11 S. Register, Tit., 354 
S. mit mehreren neukolor. Tafeln, 4 
S. Verzeichnis, 4 S. Register, Tit., 2 S. 
Vorrede, 146 S. mit mehreren neukolor. 
Tafeln, 3 S. Register.
(72342/0009) 

400.- bis 440.- EUR

1530
de Royaumont

- „L‘Histoire du vieux er du nouveau 
Testament“ -

Paris, Libraires Affocies 1770.
Ldr.
Einbd. ber.

Tit., Namen, gest. Tit., 4 S., 8 S. Tables, 
536 S. mit 266 Kupfertafeln, 16 S.
(72513/0014) 

175.- bis 200.- EUR

1531
P. Thoma Aq. Erhard S. Benedicti
- „Biblia Sacra Vulgatae Editionis 
- Zweyter Theil“ -

Augsburg, Antoni 1735.
Gepr. Ldr. Dreifacher blauer Schnitt.
Schließen fehlen.

1 Bl., Tit., 732 S., 34 S. Index, 1 Bl.
(72513/0011) 

75.- bis 100.- EUR

1532
Jakob Friedrich Fries
- „Populäre Vorlesungen über die 
Sternkunde“ -
Heidelberg, Mohr und Zimmer 1813.
Goldgepr. Ldr. Dreifacher goldener 
Schnitt.
Etwas knittrig.

2 Bll., Tit., 2 S. Vorrede, 2 S. Inhalt, 436 
S., 1 S. Druckfehler, 4 S. Register, 6 
mehrfach gefalt. Karten, 2 Bll.
(71110/0004) 

100.- bis 120.- EUR

1533
Erich Pontoppidans

- „Dänischer Atlas, oder Beschreibung 
des Königreiches Dänemark, nach 
seiner politischen und physikalischen 
Beschaffenheit“ -
Kopenhagen und Hamburg, Rothen 
Wittwe und Prosst, und Bock 1766/77.
Goldgepr. Kart. Dreifacher roter Schnitt.
Eine Karte mit kl. Einriss.

Erster Band. Erster Theil.
2 Bll., Tit., Tit., Tit., 24 S. Vorrede, 4 S. 
Inhalt, 464 S.
Erster Band. Zweyter Theil.
Tit., 14 S. Vorrede, 1 S. Inhalt, 269 
S. dazwischen 5 mehrfach gefalt. 
Kupfertafeln, 7 S. Anhang, 17 mehrfach 
gefalt. Kupfertafeln, 2 Bll.
(71110/0003) 

150.- bis 200.- EUR


